

書面質詢

李振宇議員

就第三個《五年發展規劃》提出質詢

編製五年規劃有助構建未來發展藍圖，明確未來五年經濟社會發展目標，為社會提供了清晰的發展方向，推動經濟社會不斷向前發展。今年是二五規劃收官之年，也是第六屆政府開局之年。施政伊始，本屆政府有何施政方向和目標，將在三五規劃中有所體現。國家主席習近平在出席澳門回歸25周年慶典及第六屆特區政府就職典禮，並視察澳門期間，對澳門發展提出了“三點期許”、“四點希望”等一系列重要指示，政府在編製三五規劃時必須遵循有關指示並作出針對性的回應。

二五規劃的編製銜接一五規劃、對接國家十四五規劃，既立足澳門，又融入國家，有力推動“一國兩制”實踐穩固發展。國家十四五規劃即將收官，國家發改委自2023年12月開始便已啟動十五五規劃的前期研究工作。2024年春，國家各相關部委和各省區市紛紛發佈“十五五”研究課題，結題時間大多定在2024年底以前，反映國家十五五規劃進展順利。本澳亦有必要盡快開展三五規劃的前期研究工作，同時著手開展二五規劃的總結檢討工作，根據二五規劃的實施情況，為三五規劃的編製提供參考和借鑒。

因此，本人提出以下質詢：

第一，第三個五年發展規劃的研究編製工作將於何時啟動？能否做到與二五規劃無縫銜接？對於二五規劃的成效，政府預計何時開始檢討總結？

第二，加快深合區建設，推動經濟適度多元取得進一步成效是本屆政府重點工作內容之一。請問，基於粵澳雙方共商共建共管共享機制，政府在編製三五規劃時會否針對深合區建設重點著墨，以回應習主席上述講話精神，令深合區促進本澳經濟適度多元、便利居民生活就業的成效更加顯著？

